
 

 

Referat af Regionsmøde d. 18. november 2023 

                  Nyvangskirken, Nørre Alle 40B 

4400 Kalundborg 

 
  
1 + 2. Vel mødt ved formanden: 
Formanden bød velkommen. ”Veje til enhed” blev læst af Lone 

3. Præsentationsrunde: 
Tilstede:  

Bo(Næstformand-St Heddinge), Joan(Ringsted-søndag),  Marianne(St Heddinge Formand erfaringsgruppen), 

Lars(Højby), Jonn(Sekretær), Ronnie(Ringsted-mandag), Peter(Formand), Marianne S(Kalundborg-

Strukturudvalget), Bente(Tirsdag Køge), Anna(Sorø gæst), Lone (Kalundborg gr rep.), Carin(Orø)-gæst) Sven 

Erik (Orø-gæst), Daniel(Greve Grp-rep.). 

4. Valg af referent og ordstyrer:  
Jonn C til referent og Marianne S til ordstyrer 

5. Bemærk. Til referat fra regionsmøde i Roskilde. 5/8 2023 

Ingen bemærkninger  

6. Lidt om grupperne i Kalundborg: 
Mandagsgruppen var lukket i sommerperioden, men er åben igen. Onsdagsmødet har fået nyt sted her hvor 

der holdes regionsmøde. I gamle dage lånte man det nye sted, og derfor blev Nørrevangs kirken spurgt om 

et permanent møde her da mulighed for brug af Vor frue Kirke ikke var muligt. Og det kunne man godt. Er 

meget glad for de nye lokaler. Lørdagsgruppen har i gamle dage haft en del medlemmer da der kom mange 

fra fængslet i Jyderup, men gruppen fungerer og der er en okay tilstrømning men der er visse ting der halter 

lidt 

 

7. Tema: Traditionerne (1. tradition) (erfaring v/Marianne H)(Gruppe erfaring v. Jonn)(Personlig erfaring 

v/ Ronnie) 

Marianne H læste lidt op fra 12+12 for lige at alle var med på hvad 1. trad. går ud på. Læste op fra en 

kontrolliste for hvordan man som AAer skal forholde sig til 1.trad. Marianne vil sørge for sende alle 

”kontrollister” for alle 12 trad. Til sekretæren, som vil sørge for udsendelse til div. Maillister. Marianne H 

blev meget tidligt fanget af denne tradition og har tit læst på disse kontrollister. 

Jonn fortalte om primært en gruppe hvor det at tage fat på traditionerne på gruppesamvittighedsmøde har 

en stor og gavnlig effekt.  

Har set at det med at praktisere 1. trad. I sit personlige liv burde han nok have startet på noget tidligere. At 

se sin rolle på de ting der er sket i hans liv fordi han ikke praktisere denne tradition. Det med at kigge på sin 

adfærd som er grundlæggende for ens ædruelighed, hvor netop traditionerne kan give meget input til 

hvordan ens adfærd bør være.  

 

8. Rapport fra grupperepræsentanterne: 

Bo St. Heddinge (mandag og torsdag): 

Det halte lidt med fremmøde i begge grupper. Måske det handler om at kigge lidt på den møde som 

gruppernes struktur. Mandag har trin og trad. Torsdag læses op fra Blå Bog.  

 

 



 

 

Ronnie(Ringsted mandag): 

Var ikke helt tilfreds med gruppen. Der er sket en del siden sidst. Gruppen er nu vokset. 

Oplæsning af TDF. Er nu selv blevet kasssere. Desværre påvirker desværre Ronnie en del.  

Men alt i alt 

Lone (kalundborg onsdag,lørdag) 

Onsdag køre meget AA agtig. Der er en stor ædruelighed i gruppen.  

Joan(Ringsted Søndag) 

Man er ved at lære nye op. Der er en 12 – 15 stk. til mødet. Køre trin og traditioner. Det går fint med at 

rotere posterne. Men der er lavet regel om at man sidder højst 3 mdr. på møderleder posten. Der lavet ny 

mødeleder guide, som har afløst en 20 gammel guide.  

 

Lars (Højby) 

Møder onsdag og søndag. Flytter nu til Vig. Vil lave et opslag i avisen om at de nu er i Vig. Omkring 

nykommere som ikke kommer tilbage er noget som man som gruppe ikke skal forholde sig til, det må være 

op til den enkelte. 

 

Daniel (Greve torsdag) 

Har været med til at indføre nogle nye tiltag i gruppen, som ser ud till at virke. Men det er lidt svært, da  

gruppen i mange år har bestået af 4 -5 med lang ædruelighed.   

Karin (Orø) 

Har en åben gruppe for at dække så manges behov som muligt. Mene er ved at ændre det til et lukket AA 

møde. Der er opslag på færgen og hos lægen samt nogle enkelte steder på Orø hvor der er folk. Der holdes 

forretningsmøde en gang om måneden.  

 

9. Spise- rygepause 

Der var lækkert smørrebrød 

11.Rapport fra/ spørgsmål til Regionsrådet. 

Strukturudvalget: 

Da Marianne skulle gå tidligt blev punkt omkring strukturudvalget indlagt her hvor Marianne 

gennemgik de nuværende rettelser til strukturhåndbogen.  

Der blev nævnt at der er kommet nye formuleringer på formåls erklæringen, 12 trin, 12 traditioner 

og 12 koncepter. 

Da det allerede er i 2024 der skal revideres blev det besluttet at en ny udgave af strukturhåndbogen 

udskydes til sidst i 2024 og Marianne er blevet konstitueret som formand for strukturudvalget. 

Så vi skal være opmærksom på at der mangler en ny formand til dette udvalg. 

Så dette skal med på de følgende dagsordner fra Marianne. 

10.  10 minutters indlæg: Nordisk arbejde v/ Marianne H 

Marianne H fortalt om sit virke de 4 år hun var nordisk delegeret. Det var en kæmpe oplevelse. 



 

 

At mange af de ideer hun kom hjem med ikke rigtig blev taget i mod hos HSR. 

Mange af de oplevelser i nordisk arbejde har i den grad været med at forme hende ifht den person 

hun er i dag. Så stor tak   

11.Rapport fra/ spørgsmål til Regionsrådet. 

Formand: 

Peter har ikke haft de store opgaver. 

Dog har Landsmødet 2023 fyldt meget og nævnte at det var dejligt at få de tilbagemeldinger p temamødet d. 

21/10 som der gjorde  

Landsmøde 2023, Hvordan gik det: 

Peter fortalte kort om at vi generelt havde haft et rigtig godt LM2023. Det bedste var at alle udfordringer 

blev løst i en god ånd. Der var da ting vi kunne gøre bedre. Man den generelle melding var at alle dem der 

var med fungerede som et godt team. Og meldingerne fra nogle at deltagerne var at de fungerede rigtig fint. 

 

Kassere: 

Mail fra Jørgen 

Ronnie H har kassen med og kan godtgøre jeres udgifter. 

MobilePay har pr. 1. oktober 2023 ændret gebyrsats for Foreningskonti. I stedet for at fast 

gebyr på kr. 0,60 pr. transaktion skal vi nu betale 0,99% af beløbet pr. transaktion. 

Dette er virkelig glædeligt, da vi fortrinsvis modtager små beløb. Så vi sparer op til ca. kr. 

1.500,- årligt. 

Meeen, for der et men. Gebyret stiger proportionelt med beløbet på indbetalingen. 

D.v.s. hvis beløbet er kr. 500,- er gebyret kr. 5,-, hvis beløbet er 1.000,-, er gebyret kr. 10,- 

o.s.v. 

For at gøre besparelsen optimal anmoder jeg derfor om, at indbetaling af større beløb, 

f.eks. fra grupper sker via bankoverførsel, da denne er gratis. 

Reg.nr. 1551 Kto. 1472 674 

 

Landsmøde 2023. Jeg har afsluttet regnskabet for Landsmødet. 

Regnskabet blev gennemgået på evalueringsmødet 21. oktober 2023. 

Indtægter på kr. 81.516,00, udgifter for kr. 71.057,15 giver et overskud stort kr. 9.458,85, 

som er overført til AA Danmark den 28. oktober 2023. 

Mit PowerPoint show om struktur, som blev vist på mødet den 21. oktober om 

Servicekonferencen 2023 er under revidering. Det manglende Strukturudvalg er ved at blive 

lagt ind i showet, så det er med næste gang. 

Pr. 1. november 2023 har vi en likvid beholdning på kr. 87.424,-. 

Da vi har afregnet for Landsmødet, indbetalt deltagergebyret for SK2023 og tallene ser godt 

ud i forhold til budgettet, foreslår jeg, 

at vi overfører kr. 30.000,- til AA Danmark i slutningen af denne måned, sådan at vor 

beholdning igen svarer til ca. et års forbrug. 

Mit foreløbige skøn for udgifter i 2024 er kr. 66.000,- 

Sundhedsdagen i Holbæk 2024 er fastsat til afholdelse den 22. juni 2024. 

Kh Jørgen B 

 

Under dette punkt blev det synliggjort at der mangler information ud til grupperne omkring regnskabet. 

Der blev enighed om at der bør lægges et årsregnskab på hjemmesiden og en gang om året udsendes fysisk 

til alle grupperne.   



 

 

Sekretær: 

Ikke noget nyt 

Informationsudvalget: 

Intet nyt 

Telefon og email udvalget: 

Intet nyt 

Strukturudvalget: 

Godkendelse af rettelser udsat til næste regionsmøde. Formatet aftales på næste arbejdsmøde. 

 

Hjemmeside: 

Ikke sket noget 

Box 334: 

Intet nyt fra Lars 

 

Erfaringsudvalg: 

Intet nyt 

 

 

HSR: 

V/Joan Fortalte lidt hendes oplevelser fra SK2023. Der er HSR møde d. 9/12. Gjorde opmærksom på at der 

mangler en suppleant til HSR. 

12. SK2023 Afrapportering fra 1. års delegeret og en 4 års delegeret. 

Lars fortalt som 1. delegeret at det var en stor oplevelse. At der så fornemmes at der mange gange er en 

skjult dagsorden og der indimellem bliver fejet noget ind under gulvtæppet. Men at køre hjem med en 

Pernille som i den grad sprudlede oven på denne konference opvejede alt. 

Ronnie fortalte som 3. års delegeret. Det er spændende, men at det er et tungt apparat i AA og ting skal bare 

være gennemarbejdet.  

 

13. Valg af HSR repræsentant. Valg af suppleanter til delegerede. Alle udvalg mangler medlemmer.  

Joan valgt enstemmigt som regionens nye HSR repræsentant. Daniel (Greve)meldte sig som delegeret og 

blev valgt. Lone Kalundborg meldte sig også som suppleant som delegeret. 

Ronnie blev valgt til kasser suppleant. 

Lone meldte sig i TEU udvalget 

Daniel meldte sig som suppleant (sekretæren er i tvivl om hvilken post dette handler om)  

14. Evt. 

Karin meldte at de vil arbejde på at afholde regionsmøde i august 2024 på Orø 

Daniel meldte at Greve gerne ville afholde regionsmøde i 2024 

Peter sagde tak for mødet og service til Kalundborg gruppen 

Kurven gik rundt og vi sluttede med sindsrobønnen. 

 

 


